

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Puntos de suscripcion.

En la Redaccion, calle de San Onofre n.º 19.
Y en esta tipografía.
En Palma: Tipografía Católica, calle de Fortuny número 6.

Condiciones de la publicacion.

Esta revista se publica los miércoles y los sábados al precio de 50 cént. de peseta al mes en la Isla.
En provincias, 1,50 pesetas trimestre.

ANUNCIOS Y AVISOS. Los suscritores á 5 cént. por línea. Y las repeticiones á la mitad de precio.
Los no suscritores á 10 id.

SECCION RELIGIOSA.

Domingo 26.—XIV Despues de Pentecostés.
Lúnes 27.—San José de Calasanz confesor y fundader.
Mártes 28.—(antes †) San Agustin Ob. y doctor.
Miércoles 29.—La Degollacion de S. Juan Bautista.

Cultos.

Domingo 26.—La Misa y el oficio divino son de la Dominica 14 despues de Pentecostés, con rito semidoble y color verde, haciéndose conmemoracion de San Ceferino Papa y Martir.

En la parroquia del Rosario, por la tarde plática doctrinal á cargo del Sr. Regente de la misma Lic. D. Pedro Moll, Pbro.

En la parroquia de San Francisco fiesta del Smo. Sacramento predicando el Sr. Ecónomo de la misma Rdo. D. Miguel Faner Pbro. Por la tarde bendicion solemne de una preciosa imágen de Ntra. Sra. del Rosario, y acto continuo los quince misterios del Santo Rosario, alternando una décena cantada y otra rezada.

En Santa Clara, fiesta de la Purísima Concepcion predicando el Rdo. D. Pedro Pons Pbro.

En la iglesia de San Agustin, fiesta eu honor de San Bernardo siendo el orador sagrado Rdo. D. Pedro Anglada Torrent, Pbro.

En la misma iglesia, mañana cuarto domingo de més los cofrades de la Correa tienen Misa de Comunion á las siete y media en su propia capilla. Por la tarde á las tres y media Rosario, Ejercicio de la Novena y procesion.

En la propia iglesia se celebrará la fiesta de su Titular el glorioso Padre y Doctor San Agustin con los

siguientes solemnes cultos: El próximo lúnes vigilia de la fiesta á las siete de la tarde se cantarán Laudes por el R. Clero de esta ciudad. El mártres dia del Santo despues de un buen número de Misas rezadas, tendrá lugar á las diez la Misa mayor solemne ocupando la sagrada cátedra el R. D. Miguel Pons y Gorrias Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral. Por la noche se continuará la Novena de Ntra. Sra. de la Correa.

Todos los fieles cristianos que confesados y comulgados visiten esta iglesia, desde primeras Vísperas hasta ponerse el sol el dia del Santo, pueden ganar Indulgencia Plenaria.

FÁBULA DE LA PAPISA JUANA.

¿Sabria V. decirme qué hay de verdad en lo de la Papisa Juana?

En nuestra nacion española, entre la infinidad de necedades y calumnias que se han propalado contra la Iglesia durante estos últimos años de revolucion, es una de ellas la fábula de la Papisa Juana. Los enemigos de la Iglesia se han aprovechado de estas épocas de libertad para el mal y han popularizado esta indigna farsa. Vamos á examinar sucintamente los fundamentos de verdad que encierra el cuento.

Suponen los inventores que una niña, cuyo nombre, padres y patria son difíciles de averiguar, llamó la atencion del mundo en el siglo IX. Dicen, que fingiéndose hom-

bre y dotada de talento extraordinario, entró en el monasterio de Fulda. De allí escapó con un amante y recorrió varias Universidades, y desde la de Paris pasó á la de Atenas con el nombre de Juan el Inglés.

De Atenas pasó á Roma á explicar desde la cátedra pública el *Trivium*. El fingido Juan, sin haber recibido orden sacro, fué elevado al trono pontificio por aclamacion del clero y pueblo romano á la muerte de san Leon IV, (Julio de 855), ocupando la cátedra de S. Pedro con el nombre de Juan VIII, y segun el Dr. Gago, hay quien le hace sucesor de Leon V, quien de Martino I y quien de Benedicto III, y otros que sea Juan VII y aun IX.

Y sucedió que *la tal Papa* se halló en cinta sin que nadie lo notara y le sorprendió el parto en una funcion pública de su ministerio pontificio, en el cual murió á los dos años y medio de pontificado. Tal es en resúmen el cuento de *la Papisa Juana*.

¿Cómo se llamaba? Según sus cronistas, se llamó Inés ó Gilberta, Juta, Tutta, Tuetta, Isabel, Margarita.... y no sé qué más. Su patria, segun Martin Polono, *principal* de sus historiadores, fué Maguncia, y como Maguncia está en Alemania, no puede ser *el Inglés*. ¿Dónde estudió? Casi todos dicen que la moza disfrada de estudiante, en Atenas lució sus dotes. Debiendo notar que en aquella época, segun la historia, estaban completamente perdidos los estudios en Atenas, y destruida la ciudad por los bárbaros hasta su reconquista por el emperador Miguel, que coincide cabalmente con el año que la Papisa fué víctima del incidente sucedido públicamente en Roma durante la procesion ó funcion solemne.

Pero, ¿dónde sucedió el gran escándalo de la Papisa Juana? Unos dicen dentro la iglesia, mientras cantaba misa solemne, y los más con Polono, que en el Vaticano, suponiendo en su ignorancia, que los Papas vivían entonces allí; dicen que desocupó caminando al frente la procesion de letanía,

hacia San Juan de Letran, el dia de San Márcos, entre San Clemente y el Colosseo. Alguno dice que fué en la de *Córpus*, que jamás pasó por allí, ni se conoció la tal procesion pública y solemne hasta Urbano IV, unos 400 años despues de la Papisa supuesta.

Mas para que se vean todas las ridiculeces amontonadas sobre este asunto, algunos de estos críticos, con el desdichado Llorente, el que pasó la vida calumniando los Papas, dicen que su embarazo empezó tres meses ántes de subir al trono, y como casi todos aseguran que su Pontificado duró unos dos años y medio, preciso es convenir que este embarazo duró por lo ménos treinta y tres meses. Es decir, la contradicción siempre y en todos los detalles. Podemos, pues, aplicar una muy sabida regla de crítica copiada del Evangelio que señala el Doctor Gago: «Los testigos no convienen»: (San Marc. 14, v. 56). Falso, pues, lo que se afirma. Ahora veamos las pruebas de la falsedad de la existencia de tal Papisa. La primera es el silencio de los orientales, quienes por espacio de tres siglos no mencionaron tal acontecimiento y esto es muy convincente en una época de lucha perpetua entre las Iglesias de Oriente y Occidente, y en que la mala fe griega, excitada por el heresiarca Focio, echaba los cimientos del gran cisma y de victorias subsiguientes de los mahometanos.

El malvado Focio, ó Photio, que estuvo en relaciones constantes con los Papas que precedieron y siguieron á la supuesta Papisa, es un testigo en contra de la Papisa. Focio, calumniador de Papas, en el primer libro que escribió contra los latinos, elogia la santidad y prudencia de algunos Papas de su tiempo y señala en términos precisos á Benedicto III, como sucesor de S. Leon IV, diciendo del primero: «Aquel noble Leon, que puede gloriarse de haber hecho milagros, cortando todo pretexto á los herejes»: y del último: «Y su inmediato sucesor

en el trono pontificio, el benigno y afable Benedicto, ilustre en las luchas del Espíritu.» Y en otra parte decía: «Leon y Benedicto, sumos sacerdotes *inmediatamente* de la Iglesia romana.» Elogia la determinacion que tomaron estos Papas, *uno despues de otro*, para que se recitase el símbolo, dice él, en la fórmula antigua.

2.º Metrofanés de Smyrna, contemporáneo, en su libro *De la divinidad del Espíritu Santo*, inserta el Catálogo de los Papas de su tiempo y dice: «Leon, Benedicto, Nicolao, Hadriano...» Pero, ¿y la Papisa?

3.º Hay otro testigo que comprende á toda la Iglesia oriental y occidental y se llama Styliano, Obispo de Neocesarea, provincia de Eufrates. Escribió una carta al Papa Estéban suscrita por todos los Obispos reunidos en Constantinopla, Superiores de conventos de Oriente, sacerdotes, monjes y anacoretas. Quéjense del mal proceder de varios personajes del partido de Focio, ya excomulgados, y dicen: «Muerto luégo el beatísimo Pontífice romano Benedicto, que sucedió á Leon.» Este infeliz Styliano se pasó al cisma, pero no enmendó jamás lo escrito acerca de la sucesion pontificia.

4.º Hay un autor de su *Diálogo entre un ortodoxo y un latino*, que habla de San Leon IV y dice: «El divino Benedicto, que sucedió á éste en el Sumo Sacerdocio», y tambien calla de la Juana, ó Juan VIII.

5.º Otro amigo de la Iglesia, que escribió por los mismos dias de Mariano Scoto un tratado de cómo los latinos han perdido la premaxia hablando de los Papas, decía: «Murió este santísimo Leon y fué sucesor suyo el divino Benedicto.»

6.º En la gran biblioteca de Fabricio consta un manuscrito, que se publicó en el final de la primera parte del tomo 3.º de la Coleccion de Concilios, y en ese manuscrito se da cuenta circunstanciadamente de los 45 años consecutivos en que sin interrupcion se condenó á Phocio, siguiendo uniformé la sucesion de los Papas de aquel tiempo

por el órden siguiente: Leon, Benedicto, Nicolao, Hadriano, etcétera.

7.º La situacion de la Iglesia en el tiempo en que se supone ocurrido el suceso, da al argumento del silencio de los griegos, tal fuerza, que no hay ni contestacion ni resistencia posible.

Pocos períodos hay en la historia tan conocidos como el en que se verifica esa lucha titánica sostenida por los Papas (dos siglos) contra los emperadores y patriarcas de Constantinopla. No hubo griego que no dijera mal de la Iglesia romana. Era el camino más corto para hacer carrera, dice el historiador citado.

Las noticias se comunican prontamente, y las embajadas se sucedian con admirable rapidez, aunque no hubiese telégrafos ni vias férreas.

Hubo legados pontificios como Rodoaldo, Obispo de Porto, y Zacarías de Anagui, en tiempos de Nicolao I, que vendidos al oro del emperador Miguel y del César Bardas, se pasaron al partido de Focio, el fundador del cisma de Oriente. Y esós Judas habian vivido en Roma el tiempo en que se supone vivió la Papisa, y hasta asistirían á la procesion y verían la muerte de la Juana. Y sin embargo nada dijeron. ¿Qué mejor prueba de la fábula?

Tambien los embajadores del emperador Miguel (859) se encontraban en Roma juntamente con los legados de Focio, y otros herejes que traian la mision de rebuscar noticias. y bien pagadas, para denigrar á Roma, pero tampoco dijeron nada acerca de la Papisa.

8.º El Papa S. Leon IX, en el capítulo 23 de su *Epístola* al Patriarca Miguel, se atreve á decir á los revoltosos de Constantinopla que aquella Silla episcopal estaba desautorizada y prostituida por haber consentido que se sentaran en ella eunucos contra lo mandado por el santo Concilio de Nicea, á los que llama el Santo, *mujeres*, segun el dicho popular.

¿Habría hablado el Pontífice con esta libertad si la Juana hubiese manchado el trono Pontificio?

Pasemos ahora al silencio que han guardado los escritores occidentales del siglo IX. Se necesitaría un volúmen para apuntar las pruebas que facilita. No había academias ni escuelas de ninguna clase en Roma por aquellos días. Mal podía por lo tanto llamar la atención Juan el Inglés, ni lucir sus talentos hasta lograr ser aclamado Papa. Dicen los sostenedores del cuento que la ordenaron en el Vaticano, pero este palacio no existía entonces ni habitó Papa alguno en él hasta Bonifacio IX (1390).

Los enviados del célebre Hincmaro de Reims á san Leon IV, para solicitar la aprobacion del Concilio de Soissons y la confirmacion del Primado de su Silla, hallaron muerto al Papa al llegar á Roma, y fueron á encontrar al nuevo Papa Benedicto III, constando en la historia la carta de dicho Papa, aprobando su peticion.

Consta en la abadia de Corbin, segun Mabillon, una Bula de Benedicto III, fechada en las nonas de Octubre de 855 (y no se olvide que Leon IV murió en Julio del mismo año), en la que se conceden varios privilegios á dicha abadia. Y de Julio á Octubre no caben los 30 meses que debió de reinar la Papisa Juana.

Los cronistas citados por el Dr. Gago hacen constar una larguísima serie de Bulas, epístolas y otros documentos de los dos Papas, siempre sucediéndose uno despues de otro.

Nada supieron tampoco del cuento algunos famosos Prelados, que, en lucha con la Santa Sede, escribieron en aquella época y fueron depuestos por la misma, porque de haberlo sabido, no lo hubieran callado.

Nada consta de la tal Papisa, entre Leon y Benedicto, en los índices católicos de Papas que se conservan manuscritos de aquella época. Tampoco lo citan los innumerables escritores y cronistas de entonces, y á

frente de todos ellos Anastasio, el bibliotecario, de gran autoridad, por ser biógrafo de los Papas, el cual debió haber tratado de cerca á la Juana si hubiera existido. Pero ¿dónde están los documentos firmados por la Juana esparcidos por el mundo, así como los hay de casi todos los Papas? ¡Y una Papa tan sábia como suponen! Ni siquiera como Antipapa consta, y eso que constan todos cuantos han usurpado el título de Pontífices.

No es posible, en resúmen, que tal acontecimiento se ocultase á los amigos y enemigos de la Iglesia. Luego no le hubo.
(Se concluirá).

Crónica.

Los Arzobispos y Obispos católicos de Irlanda, reunidos todos ellos en el colegio de Maynooth, han firmado un enérgico documento amonestando al gobierno Inglés para que rebaje las rentas exorbitantes que agobian á los labradores irlandeses y que los tienen sumidos en la mayor miseria.

La Iglesia siempre al lado de la justicia y amparando al débil contra el fuerte.

Por eso se la odia.

—El infatigable P. Lerchundi, que tanto ha trabajado en Marruecos por la influencia española en aquel país, ha solicitado del Gobierno proteccion para publicar en el imperio de Mogreb, un vocabulario arábigo-español y extender allí el conocimiento de nuestra lengua. El Gobierno ha accedido á tan justa como beneficiosa demanda.

—Dicen de Bilbao que por encargo de los frailes carmelitas de Zornoza, el diputado provincial don Estéban Acillona ha entregado á la Corporacion provincial de Vizcaya 955 pesetas que ha entregado un penitente por via de restitucion.

Un reverendo señor sacerdote de la parroquial iglesia de Santa Ana de Barcelona ha entregado al señor Tesorero de Hacienda

de la provincia la cantidad de 2005 pesetas 60 céntimos, que recibió de un penitente en concepto de restitucion.

En Cabeza de Buey (Extremadura) ha entregado una persona al señor Teniente cura de la misma, bajo sigilo de confesion, la suma de 117 pesetas 50 céntimos para que las restituya á su dueño, haciendo presente á dicho señor cura D. Federico Simancas, que hasta ese momento no ha quedado tranquilo.

¿Ocurre esto entre los h. . . h. . . ? Ya, ya.

—Las Hermanas Concepcionistas de San Carlos, de Fernando Poo, van á abrir un colegio, en el que recibirán adecuada y cristiana educacion las jóvenes destinadas á las Misiones que con tanto provecho sostienen para mayor gloria de Dios en aquellas remotas posesiones españolas.

—Continúan con gran actividad las obras de restauracion que á expensas de Su Santidad se hacen en una de las naves laterales de la Basílica de San Pedro.

—Leemos en «El Centinela» de Palma:

«En máquina nuestro número hemos sabido la muerte del ilustre mallorquin Rdo. P. Martin Juan, acaecida en Manila.

«Sabio eminente, astrónomo insigne, la Compañía de Jesús ha perdido á uno de sus más ilustres hijos y las letras uno de sus cultivadores.

«Descanse en paz».

Gacetilla.

La santificacion del dia festivo en Alemania.—Uno de los diputados del centro católico alemán ha presentado al Reichstaf un proyecto de ley para la santificacion del domingo, que ha merecido excelente acogida por todas las fracciones de la cámara, inclusa la socialista, en nombre de la cual uno de sus más caracterizados representantes expresó su extrañeza de que pudiera haber cristianos que se opusieran á pro-

yecto semejante. La proposicion fué tomada en consideracion, siendo de esperar que muy pronto sea en Alemania preceptiva y obligatoria la santificacion del dia festivo, tal y como sucede en Inglaterra, Suiza, los Estados-Unidos y otros pueblos, donde las llamadas libertades públicas no padecen eclipse, y donde el progreso material y moral no es una negacion tan redonda como en otras mas presuntuosas, que blasonan de haber llegado á la *meta* de todas las prosperidades.

Nos estremecemos al considerar lo que hubiera pasado en España si hubiera llovido sobre nuestro Parlamento un proyecto de ley como el que el Centro católico ha presentado en la cámara alemana. Posible es que, si no se hubiera estremecido el firmamento, ni hubieran temblado las esferas, cuando menos se hubiera producido algun terremoto liberal, de esos que en ciertos países conmueven hasta los fundamentos sociales, considerándose atentatorio á los derechos humanos y á las libertades públicas un precepto de ordenacion divina, enderezado á elevar el espíritu humano, sustrayéndole del influjo maléfico de las modernas doctrinas económicas que tienden á *bestializar* al hombre tomando por pretexto el que no se muera de hambre, cuando en realidad estas doctrinas están matando de hambre á los pueblos.

Hemos ya perdido la cuenta del tiempo que hace que venimos oyendo decir á los liberales que la imposicion del descanso en los dias festivos y su santificacion sería, no solo un atentado contra los derechos individuales, inalienables é imprescriptibles, sino un escándalo que se atraería el horror del mundo civilizado.

—¿Qué dirían de nosotros las naciones extranjeras?— exclaman á coro,

presumiendo hilvanar un argumento sólido.

Y ahí tenemos lo que las naciones extranjeras dicen, lo mismo las que se rigen por repúblicas que por monarquías, incluso las que sirven de nido al reptil del socialismo, cada vez más adulto y potente. Inglaterra, Suiza los Estados-Unidos, naciones protestantes son las que más se distinguen por su escrupulosa exactitud en la santificación de los días festivos; y ahora se presenta Alemania, país que vive de la vida de los mercados, á entrar en ese hermoso concierto, reconociendo la virtualidad de un principio, brutalmente rechazado por Gobiernos que presumen ser más humanos que aquellos que sancionan el descanso del hombre para que eleve con él su espíritu al Criador dulcísimo, y cumpla los fines para que fué criado.

Solo en España y en alguna otra nación es donde se persiste con obstinación vitanda en no imponer la santificación de las fiestas con mandato imperativo; y este dato podría servir de argumento contra nuestro catolicismo si no se supiera hasta la saciedad que la revolución se opone á este precepto, por ódio á nuestra religion sacrosanta. De aquí los antagonismos, cada día más crecientes; entre la religion y el progreso nuevo, que aspira á convertir la libertad, don del cielo, en liberalismo, gaje de Satanás; esto es, á corromper, falsear y desnaturalizar al hombre para hacerle siervo del demonio, emancipándole de Dios, que le impuso leyes que no se pueden conculcar con el fatídico *non serviam*.

Agradecemos á la Junta de Gobierno del Banco de esta ciudad, el ejemplar que nos ha remitido de la Memoria leída en dicho centro el día 20 de Agosto último, y celebramos al propio tiempo, que esta empresa á pesar de su corto

periodo de existencia (pues sólo cuenta seis meses), haya obtenido el resultado más brillante que esperarse podía y siga actualmente una marcha próspera.

Los siguientes datos numéricos corroboran nuestros asertos:

Caja.

Ingresado durante el ejercicio	Ptas. 722,505'88
Pagado	" 656,732'62
Existencia	" 65,773'26

Préstamos ó créditos con hipoteca.

Se han hecho 5 por valor de .	Ptas. 27,166'66
Se han ingresado á cuenta .	" 21,666,66
Queda una existencia de	" 5,500,00

Efectos por cobrar.

Se han descontado 245 por valor	Ptas. 301,857'67
Se han cobrado 112 por valor de	" 169,726,41
Quedan en existencia	" 132,131'26

Cuentas corrientes garantidas.

Se han abierto 16 que han retirado del Banco	Ptas. 220,620'20
Han ingresado á cuenta	" 189,416,44
Diferencia	" 31,203'76

Letras á cobrar ó negociar.

Se han tomado 583 por valor de	Ptas. 271,012,98
Se han cobrado 439 " " "	" 247,513'14
Quedan 44 en existencia por valor	" 23,499,84

Depósitos voluntarios.

Se han constituido 84 que importan	Ptas. 195,991,13
Se han devuelto 30 " " "	" 50,785,48
Quedan existentes 54 " " "	" 145,205'65

Caja de ahorros.

Hay 10 cuentas abiertas: las cuales han constituido imposiciones por	Ptas. 2,988;00
Se han retirado	" 1,630,00
Existencia	" 1,358'00

Cuentas corrientes de efectivo.

Se han abierto seis cuentas que han ingresado	Ptas. 133,612'66
Se han retirado	" 119,758,47
Queda un saldo de	" 13,854'19

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el siguiente remedio contra el mareo:

El doctor Bennet lo publica en una revista científica.

Consiste en una taza ó dos de café negro, tomadas algun tiempo antes de embarcarse.

Lo he descubierto, dice, enteramente por casualidad. Esperaba la hora de embarcarme y faltaba mas de una hora para la salida del vapor. Entré en un café y pedí una taza de buen café, pero de este café fuerte, negro, y le puse bastante azúcar; sorbo á sorbo me tomé dos tazas.

El tiempo era espantoso y la mar muy gruesa; contaba estar mareado á los cinco minutos. Con gran sorpresa mia permanecí completamente bueno durante esta ruda travesía, fuí tal vez el único pasajero que no se mareó.

Entonces pensé que mi inmunidad se debía quizá al café muy fuerte que habia tomado: la experiencia me ha confirmado aquella idea.

Para que este medio produzca resultado es necesario tomar algunas precauciones. Se tomará el café bastante tiempo antes de embarcarse para que se haya absorbido; una hora próximamente si es sólo y azucarado, y dos si se toma con leche. Débese, hasta donde sea posible, tener el estómago libre; que no tenga nada que hacer. A fin de evitar el desmayo se hará, lo menos cuatro horas antes de embarcarse, una buena comida de digestion fácil.

Para que el café surta su efecto se necesita que sea bueno, puro y no mezclado con achicorias. Si el mareo se presenta es que no se han llenado estos requisitos.

Desde el dia de que hablo he estado cien veces embarcado; gracias al café no me he mareado en mis viajes de diez á doce horas. Muchas personas á quienes he recomendado mi procedimiento se han librado del mareo como yo.

En viages más largos harán bien los viajeros en recurrir al café y perma-

neer en cama. La influencia de una gran dosis de café se deja sentir durante ocho ó diez horas. En este tiempo el organismo se habitua á los movimientos del buque. Lo mejor es no tomar ningun alimento ni sólido ni líquido, hasta que se hagan sentir la sed ó el hambre, y en tal caso deberá preferirse un agua mineral gaseosa; agua de Seltz con ó sin aguardiente. Si se tiene hambre se tomará un poco de café con leche.

Es probable que el té muy fuerte, el aguardiente y el vino, que son estimulantes ó sedantes nerviosos, hagan un efecto análogo al del café, si se toman bastante tiempo antes de embarcarse, para que puedan ser absorbidos.

Es cierto que la ineficacia de la mayor parte de los remedios empleados contra el mareo, se debe á que el estómago no los absorbe cuando han comenzado ya á producirse los trastornos.

El único preservativo infalible seria quedarse en tierra; el mejor remedio volverse á ella lo más pronto posible; pero en todos los casos el uso metódico del café nos ha librado á mí y á otros muchos, de gran parte de nuestras molestias al estar embarcados.

—
Relacion de los pasajeros llegados el miércoles en el vapor «Santiga».

D. Marcos Torres, Andrés Canana, Miguel Carbayel, Francisco Toet, Santiago Dianamia y su tio, José Aguiló, Juan Moll, Pedro Gual, Ignacio Truyol, Mariano Sintés, Luis Rigena.—Total 12.

—
En la mañana del viérnes sallieron con el mismo vapor «Santiga» los pasajeros siguientes:

Para Pollensa.—D.^a Juana M. Caymaris é hija, D. Miguel Barceló, Jaime Parés, Jaime Gual, Pedro Rosañoll, Valentin Roca, Pedro Póltals y señora, D.^a Juana Salord y hermana, D. Sebastian Juan.

Para Barcelona.—D.^a María Coll é hija, D. Juan Capó, señora, hermana y dos dependientes, Francisco Arguimbau, Juan Mercadal y Sastre, Bartolomé Fiol, Francisco Calafat, José Marqués, Miguel Ramis, José M.^a Marés, Pedro Faner, José Coll.—Total 27.

Suscripcion abierta en esta ciudad para costear una imágen del Sacratísimo Corazon de Jesús, que será colocada en la iglesia de San Agustin donde está erigida la Congregacion de los Purísimos Corazones de Jesús y de María.

	Ptas.	Cénts.
Suma anterior.....	559	40
Una persona deseosa de que el Corazon de Jesús cautive á todos los corazones con los dulces atractivos de su divino amor.....	0	50
Una jóven pobre, que quisiera poder dar mucho más en prueba de lo que ama al Corazon de Jesús.....	0	15
Otra jóven tambien pobre, que quiere contribuir con un donativo, (que será muy humilde, pero de muy buena voluntad) á la adquisicion de una imágen del Corazon de Jesús.....	0	10
Una hija, ¡Oh divino Corazon! Si yo pudiese daros más..... pero soy muy pobre.....	0	05
Una sócia del Corazon de Jesús, que le ruega en medio de sus muchas necesidades.....	0	20
Otra sócia del Corazon de Jesús, que le pide la gracia de la salud corporal y la de servirle fielmente hasta la muerte.....	5	00
Una madre, que en medio de sus angustias pide al Corazon de Jesús una gracia muy especial para uno de sus hijos, y á fin de que éste reconozca sus deberes filiales y cumpla las obligaciones de buen cristiano.....	2	50
Suma.....	567	90

(Continúa abierta la suscripcion).

CHARADAS.

I.^a

La segunda es un pronombre;
Tiempo de verbo tres cuarta;
Prima cuarta sustantivo;
Total nombre de tos mala.

CÁNDIDO.

2.^a

Dos pronombre representa;
Prima nombre de ciudad;
Tercero armónica nota;
Todo una mujer te dá.

CÁNDIDO.

(Las soluciones el sábado próximo).

Solucion á las charadas del sábado 4 de Agosto.

I.^a O-CA-SO.

2.^a MA-NO-JO.

Solucion al problema.

Nueve más uno dan DIEZ;
De uno á once DIEZ van;
Tambien DIEZ son diez por uno;
Y diez en uno DIEZ dan.
Las cuatro cifras siguientes:
Nueve, once, diez más diez;
¿Quién duda que bien sumadas
CUARENTA sólo nos dén?.... Cándido.

Polvos de cacao chocolate

DE VAN HAAGEN DE UTREOHT, AMSTERDAM.

SE RECOMIENDA EFICAZMENTE

1.^o Por su pureza incomparable.—2.^o Por sus propiedades benéficas y nutritivas.—3.^o Por su digestion fácil.—4.^o Por su fino aroma.—5.^o Por sus cualidades económicas.—6.^o Por la facilidad de su preparacion y el poco tiempo que exige:

PREPARACION. Echar en una taza una cucharita de café de este polvo con una cantidad igual de azúcar; llenar la taza de agua hirviendo; remover un poco con la cuchara y se obtendrá casi instantáneamente una bebida aromática muy agradable y de las más nutritivas conteniendo todo el principio de la haba del cacao. Si se prefiere se puede llenar solamente media taza de agua hirviendo, revolviendo como se ha dicho, despues se acaba de llenar con leche fría ó caliente, pero no hervida. Para los niños sobretodo esta bebida así preparada, es tan benéfica como agradable.

Este Cacao con ó sin azúcar, y que no exige más que agua hirviendo para su preparacion, dá, en poco tiempo una bebida agradable, nutritiva y fortificante que no se puede apreciar bastante en los viages de tierra y mar en la caza y en el campo, en los hospitales, en campaña, etc.

Mota.—Se garantiza su pureza, sin el más mínimo ingrediente, de modo que se somete en todo tiempo á un exacto exámen químico.

Los falsificadores serán rigurosamente perseguidos por la ley.

Depósito en Ciudadela: Calle de Mahon, n.º 13.

Tipografía Católica del Sagrado Corazon de Jesús, á cargo de Rafael Massanet, calle de Negrete, 14.